

Η 1η ΕΟΡΤΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Η 1η Εορτή Νεολαίας του παλαιφάτου Πατριαρχείου έλαβε χώρα με απόλυτη επιτυχία στο Κάιρο, την 22α Μαΐου ε.ε., με την παρουσία της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου.

Η Εορτή, η οποία αρχικά είχε ορισθή την 19η Μαΐου στο θέατρο “Ελ Γούρι” αλλά ανεβλήθη εξ αιτίας του αιφνιδίου θανάτου του νεαρού εγγονού του Εξοχ.Προέδρου της Αιγύπτου κ.Χόσνυ Μουμπάρακ, πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Καΐρου, μετά το πέρας της Πατριαρχικής θείας Λειτουργίας.

Η εκδήλωση, της οποίας πρωτεργάτες υπήρξαν οι νέοι στην ηλικία κληρικοί της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου Πανοσιολ.Αρχιμ.κ.Ισίδωρος Σαλάκος και Οσιολ.Ιερομ.κ.Αρκάδιος Ράζνυ, ήταν αφιερωμένη στην εξωτερική Ιεραποστολή. Συμμετείχαν οι μαθητές των ελληνικών εκπαιδευτηρίων της Αιγύπτου, τα μέλη όλων των κατηχητικών ομάδων, ελληνοφώνων και αραβοφώνων, τα Σώματα των ορθοδόξων Προσκόπων της χώρας και οι αφρικανοί σπουδαστές της Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας “Αθανάσιος ο Μέγας”.

Κατά την διάρκεια της εορτής νεανικές χορωδίες απέδωσαν ύμνους και τραγούδια, μικρά παιδιά απήγγειλαν ποιήματα, χορευτικά συγκροτήματα παρουσίασαν παραδοσιακούς χορούς, ενώ οι αφρικανοί σπουδαστές έψαλαν και τραγουδούσαν σε τοπικές διαλέκτους της ηπείρου. Επίσης συγκινητική ήταν η παρουσίαση ενός τηλεοπτικό οδοιπορικού, που παρουσίαζε το ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας των Αλεξανδρέων στην αφρικανική γη και αποσπάσματα από ιεραποστολικές αποδημίες του Μακ.Πατριάρχου.

Στην νεανική εκδήλωση συμμετείχε και η πολυφωνική χορωδία του Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής Χατζηκυριακείου της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς, υπό τον π.Νεκτάριο Αλεξόπουλο.

Προλογίζων την εορτή ο Οσιολ.π. Αρκάδιος κάλεσε όλους να στείλουν «μήνυμα ενότητας και αγάπης ως μια οικογένεια την οποία ενώνει ο Πατέρας όλων μας ο Αναστάς Ιησούς Χριστός. Μήνυμα ενάντια στην παγκοσμιοποίηση και το καθεστώς που θέλει τα παιδιά της Αφρικής υπόδουλα στους ισχυρούς της γης. Μήνυμα ότι όλοι μαζί ενωμένοι στεκόμαστε δίπλα στα παιδιά αυτά μέσω του Ιεραποστολικού έργου του Πατριαρχείου μας. Μήνυμα ενότητας Ελλάδος- Αιγύπτου- Αφρικής. Και όλα αυτά με την σεπτή ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου μας κ. ΘΕΟΔΩΡΟΥ ο οποίος καθημερινά προβληματίζεται, αγωνιά και αγωνίζεται για τα παιδιά της Αφρικής μα κυρίως προσεύχεται για αυτά και για όλους μας».

Ο κεντρικός ομιλητής της εκδήλωσης Πανοσιολ. π. Ισίδωρος επεσήμανε ότι «η πρώτη Εορτή Νεολαίας που διοργανώνει το γραφείο νεότητας του Πατριαρχείου μας, είναι αφιερωμένη στην Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην αφρικανική ήπειρο. Μια Ήπειρο, τόσο γνωστή αλλά συγχρόνως και τόσο άγνωστη. Μια Ήπειρο τόσο όμορφη, αλλά συγχρόνως και τόσο αδικημένη. Μια Ήπειρο, τόσο μαγική αλλά συγχρόνως και τόσο πονεμένη. Μια Ήπειρο, στην οποία οι ισχυροί και οι πολιτισμένοι αυτού του πλανήτη ασέληγαν ανεπανόρθωτα και τώρα κωφεύουν στις εκκλήσεις μας για βοήθεια.

Αν και η σημερινή εποχή είναι αποχή προόδου και τεχνολογίας εν τούτοις στην Αφρική επικρατεί ακόμη ο αναλφαβητισμός, η φτώχεια και η δυστυχία των λαών. Επίσης οι έντονες φυλετικές και εθνικιστικές αντιπαραθέσεις, έχουν ως αποτέλεσμα καθημερινά να πεθαίνουν οι αφρικανοί αδελφοί μας, αυτά τα ΜΑΥΡΑ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΡΙΑ του πλανήτη μας, από τις λοιμώδεις αρρώστιες, την πείνα και έλλειψη νερού την ίδια στιγμή που ένα μεγάλο ποσοστό του πλανήτη μας καταναλώνει αλόγιστα και αδιάκριτα κάθε υλικό αγαθό. Σ’ αυτόν, λοιπόν τον πονεμένο αδικημένο και λεηλατημένο τόπο δραστηριοποιείται το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο μας με τις 24 Ιεραποστολικές

Μητροπόλεις και Επισκοπές και δίνει ένα βαθιά ανθρώπινο αγώνα για την ανακούφιση των πληθυσμών, έναν αγώνα αγάπης, ελπίδας και προσφοράς για το μέλλον του κάθε ανθρώπου χωρίς διάκριση, ανεξαρτήτως χρώματος, φυλής και θρησκείας.

Έτσι καθημερινά οι Ιεραπόστολοι του Πατριαρχείου μας, Επίσκοποι, Ιερείς, μοναχοί και λαϊκοί ζουν τον αγώνα και την αγωνία της προσφοράς της αγάπης μέσα σε ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, χτίζοντας ναούς, νοσοκομεία, ορφανοτροφεία και προσφέροντας απλόχερα φαγητό και φάρμακα στις πονεμένες αυτές υπάρξεις.

Ζουν επίσης τον αγώνα και την αγωνία της διάδοσης του Ευαγγελίου όχι ως προσυλητισμού αλλά ως Ευαγγελισμού των λαών, διότι δεν θέλουν το διχασμό των Εθνών και των φυλών της Αφρικής, αλλά την ένωση εναρμονιζόμενοι πλήρως στον Κυριακό λόγο «πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα Έθνη βαπτίζοντες αυτούς εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος», μεταφέροντας παράλληλα το απολυτρωτικό μήνυμα της Αναστάσεως, ενσταλάζοντας στη ζωή των Αφρικανών αδελφών μας ουράνια προοπτική και κατεύθυνση.

Για πάνω από 75 χρόνια τώρα με την αφοσιωμένη δραστήρια παρουσία και προσφορά φωτισμένων Ιεραποστόλων κληρικών και λαϊκών μεταφέρεται το μήνυμα της Ορθοδοξίας στα πέρατα της Μαύρης Αφρικής, γνωρίζοντας τεράστια αποδοχή όπως μαρτυρούν τα 6.000.000 πιστών, οι ενορίες 5.000 ενορίες και οι συνεχείς ομαδικές βαπτίσεις.

Ομολογουμένως λοιπόν η Ελληνορθόδοξη Εκκλησία στην Αφρική επιτελεί ένα εκπληκτικό έργο κάτω από την πεφωτισμένη καθοδήγηση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής. Ενός Πατριαρχείου το οποίο συνεχίζοντας μια δυσχιλιετή πορεία με το υπέροχο αποστολικό του έργο αποτελεί Φάρο της Ορθοδοξίας της Αγάπης και της Ελπίδας σ' ολόκληρη την Αφρική.

Είμεθα υπερήφανοι εμείς όλοι οι κληρικοί και λαϊκοί που έχουμε συστρατευτεί στην πλέον Ιεραποστολική Εκκλησία Αυτήν του Αλεξανδρινού θρόνου η οποία καθημερινώς αποδεικνύει και επαληθεύει το έργο και τον ρόλο της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας ως Εκκλησίας με αποστολή, διότι Εκκλησία χωρίς Ιεραποστολή είναι Εκκλησία χωρίς αποστολή.

Θεία Χάριτι και Ευλογία στο πηδάλιο αυτής της Εκκλησίας και προϊστάμενος του έργου για τον Ευαγγελισμό και τη Σωτηρία των Εθνών βρίσκεται η υμετέρα Σεπή Μακαριότητα, ο Πατριάρχης της Αγάπης, ο Πατριάρχης της απλότητας, ο Πατριάρχης της ταπείνωσης, ο Πατριάρχης της Ιεραποστολής, ο Πατριάρχης Λευκών και Εγχρώμων, Ελλήνων και Αράβων, ο Πατριάρχης στο πρόσωπο του οποίου οι Αφρικανοί αδελφοί μας αντικρύζουν τον στοργικό πατέρα και τον λευκό φύλακα Άγγελο τους.

Τούτον τον Πατριάρχη όλοι εμείς στηρίζουμε και για τούτον τον Πατριάρχη όλοι εμείς προσευχόμεθα όπως ο Αναστάς Κύριος, στηρίζει αυτόν στο πολυσχιδές Ιεραποστολικό έργο Του.

Κλείνοντας τη σύντομη αυτή προσλαλιά θα ήθελα να παρακαλέσω και να προσκαλέσω όλους με ιδιαίτερη αγάπη και θέρμη να αγκαλιάσουμε το έργο της Ιεραποστολής και ως άλλοι Απόστολοι και μάρτυρες της αληθινής πίστεως να συμβάλλουμε σύμφωνα με τις δυνατότητες μας στη Σωτηρία των Αφρικανών αδελφών μας».

Προ του πέρατος της 1ης Εορτής Νεολαίας της Αλεξανδρινής Εκκλησίας, την οποία ετίμησαν με την παρουσία του οι Σεβ.Μητροπολίτες Πηλουσίου κ.Καλλίνικος και Ερμουπόλεως κ.Νικόλαος, ο Θεοφιλ.Επίσκοπος Νιτρίας κ.Νικόδημος, οι Εξοχ.Πρέσβεις της Ελλάδος και της Κύπρου στην Αίγυπτο κ.κ.Ιωάννης Αλέξιος Ζέπος και Κωνσταντίνος Λεοντίου, ο Εντιμ.Γεν.Πρόξενος της Ελλάδος στο Κάιρο κ.Βασιλοκωσταντάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας κ.Χρήστος Καβαλής, εκπροσωποι παροικιακών φορέων και πλήθος κόσμου, ο Μακαριώτατος συγκινημένος ωμίλησε προς τους παρισταμένους,

χαρακτηρίζοντας ευλογία από τον Πανάγαθο θεό την παρουσίαση μίας τέτοιας εκδηλώσεως προς τιμήν της νεολαίας, η οποία αποτελεί την «ελπιδοφόρο προσδοκία του κακοποιημένου από τα λάθη των ενηλίκων κόσμου», ευχαρίστησε τους συμμετέχοντες προσφέροντάς τους βαρύτιμα αναμνηστικά μετάλλια και δώρα και εξέφρασε τον έπαινο της Εκκλησίας προς τους π.Ισίδωρο και π.Αρκάδιο για την άρτια διοργάνωση. Κατακλείων ανεκοίνωσε ότι η 2η Εορτή Νεολαίας του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας θα πραγματοποιηθή το έτος 2010 στην Ν.Αφρική.